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Triển khai thực hiện xây dựng nông thôn mới nâng cao năm 2022

 Thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/ĐU ngày 19/6/2020 của Đại hội đại biểu Đảng bộ xã Nghi Xuân lần thứ XXX, nhiệm kỳ 2020-2025; Quyết định số 08-QĐ/ĐU ngày 22/2/2021 của Đảng ủy xã Nghi Xuân  về việc thành lập Ban chỉ đạo xây dựng xã Nông thôn mới nâng cao;  
Căn cứ Chương trình công tác Hội năm 2022; Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền vận động thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới, xây dựng xã Nông thôn mới nâng cao trong cán bộ và hội viên nông dân; Ban Thường vụ Hội Nông dân xã xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện xây dựng xã Nông thôn mới nâng cao 2022 như sau:

I. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung:
 Thực hiện tốt Nghị quyết số 01-NQ/ĐU ngày 19/6/2020 của Đại hội đại biểu Đảng bộ xã Nghi Xuân lần thứ XXX, nhiệm kỳ 2020-2025 vÒ x©y dùng x· N«ng th«n míi nâng cao giai ®o¹n 2020-2022, phấn đấu cuối năm 2022 x· Nghi Xu©n được công nhận x· N«ng th«n míi nâng cao.
Bám sát các chỉ tiêu, nhiệm vụ Cấp ủy, UBND xã đề ra trong năm 2022 để tập trung vận động cán bộ, hội viên, nông dân triển khai thực hiện, cụ thể như sau:
Phấn đấu đến cuối năm 2022 xã Nghi Xuân đạt xã N«ng th«n míi nâng cao, do vậy cần tăng cường công tác chỉ đạo, điều hành để thực hiện tốt và hoàn thành các  tiêu chỉ, hạng mục còn lại mà được Đảng ủy, UBND đề ra.
Tập trung chỉ đạo các xóm hoàn thành tiêu chỉ còn lại, tiến tới xây dựng xã đạt chuẩn NTM  nâng cao cuối năm 2022.


2. Chỉ tiêu cụ thể:
- NhiÖm vô cña Héi lµ tËp trung tuyªn truyÒn vËn ®éng cho c¸n bé, héi viªn n«ng d©n hiÓu râ ch­¬ng tr×nh, kÕ ho¹ch x©y dùng n«ng th«n míi nâng cao.

- VËn ®éng n«ng d©n hiÕn ®Êt më réng ®­êng giao th«ng n«ng th«n, tham gia tÝch cùc vµo viÖc x©y dùng vµ ph¸t triÓn h¹ tÇng KTKT thiÕt yÕu ë n«ng th«n theo chuÈn n«ng th«n míi nâng cao, víi ph­¬ng ch©m Nhµ N­íc vµ nh©n d©n cïng lµm, xây đường hoa, bờ rào xanh, bảo vệ môi trường và các tiêu chí khác... §Èy m¹nh c«ng t¸c thi ®ua lao ®éng s¶n xuÊt kinh doanh giái, chuyÓn dÞch c¬ cÊu c©y trång, vËt nu«i ®Ó t¨ng thu nhËp cho ng­êi n«ng d©n, gi¶m tû lÖ hé nghÌo xuèng d­íi 1%.

- Các xóm (7/7 chi hội), mỗi chi hội lựa chọn để đảm nhận xây dựng từ 1 đến 2 công trình hoặc phần việc về “Nông dân chung sức xây dựng nông mới”. Các công trình xây dựng NTM gắn với Kế hoạch xây dựng “Hàng cây nông dân ơn Bác” và “Vườn chuẩn NTM”, công tác “Bảo vệ môi trường”  thùng đựng rác thải sinh hoạt, “mô hình thùng thu gom rác thải thuốc bảo vệ thực vật” “ mô hình xây dựng thùng thu gom phân loại xử lý, rác thải trong gia đình”, “Mô hình sản xuất phân hữu cơ từ các phế phẩm nông nghiệp… (Các mô hình phải có nội dung, địa chỉ và được địa phương xác nhận) 
II.  NỘI DUNG CỤ THỂ.

1. Tiếp tục làm tốt công tác tuyên truyền, quán triệt vận động cán bộ, hội viên và nông dân nhằm nâng cao nhận thức về mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng Nông thôn mới, xây dựng Nông thôn mới nâng cao. 

- Đẩy mạnh thông tin, tuyên truyền, nhằm nâng cao nhận thức cho cán bộ, hội viên, nông dân về xây dựng NTM nâng cao, đồng thời tuyên truyền vận động đẩy mạnh phong trào “chung tay xây dựng NTM”, x©y dùng n«ng th«n míi nâng cao, tạo sức mạnh tổng hợp của toàn xã hội; quan tâm, thực hiện tốt công tác đào tạo tập huấn, bồi dưỡng nâng cao năng lực, trình độ cho cán bộ hội các cấp, nhất là đội ngũ cán bộ chi hội trực tiếp tham gia xây dựng NTM nâng cao. 
- Phát động phong trào thi đua xây dựng xã, xóm, NTM, x©y dùng n«ng th«n míi nâng cao vµ tæ chøc cuéc thi “ Xãm n«ng th«n míi đẹp. Gắn phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư” với cuộc vận động “Toàn dân chung sức xây dựng NTM”, thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở trong cộng đồng dân cư: 

+ Trong tất cả các cuộc họp, sinh hoạt Hội đều lồng nhiệm vụ tuyên truyền, triển khai KH xây dựng NTM, x©y dùng n«ng th«n míi nâng cao.

+ Tích cực, bám nắm, nắm bắt thông tin, tâm tư nguyện vọng của nông dân để có giải pháp tổ chức thực hiện phù hợp; viết tin, bài khuyến khích động viên phong trào…
+ Mỗi cán bộ Hội từ chi hội trở lên phải trở thành một tuyên truyền viên, hăng hái thực hiện các chủ trương và vận động mọi người cùng thực hiện.

2. Triển khai có hiệu quả các nhiệm vụ xây dựng Nông thôn mới, xây dựng Nông thôn mới nâng cao. 

- Đẩy mạnh hoạt động dịch vụ vật tư phân bón, giống, đào tạo nghề, chuyển giao KH - KT phục vụ nông dân sản xuất nông nghiệp; Xây dựng và nhân rộng các mô hình sản xuất trồng trọt, chăn nuôi, trang trại, gia trại và xây dựng mô hình kinh tế, tổ hội nghề nghiệp, tổ hợp tác...

- Phối hợp vận động nông dân hăng hái thi đua chuyển đổi cơ cấu kinh tế, cây trồng vật nuôi, sản xuất theo hướng hàng hóa và thi đua SXKDG, giảm nghèo tại địa phương.

- Tuyên truyền, vận động nhân dân tích cực tham gia phong trào xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư, giúp nhau phát triển kinh tế và góp phần giữ vững an ninh trật tự trên địa bàn nông thôn.

3. BTV Hội Nông dân chủ động tham mưu, đề xuất và có ý kiến cho cấp ủy, chính quyền về xây dựng các cơ chế chính sách; và triển khai thực hiện cơ chế chính sách huy động sức dân để đóng góp xây dựng nông thôn mới, x©y dùng n«ng th«n míi nâng cao vµ tæ chøc cuéc thi “ Xãm n«ng th«n míi đep năm 2022”, nhất là các khoản đóng góp tự nguyện của nhân dân trong việc hiến đất làm đường giao thông thôn xóm, giao thông đồng ruộng, thủy lợi…, đóng góp tiền, vật liệu, ngày công để xây dựng hạ tầng nông thôn, xây bồn hoa cây cảnh...

- Trong quá trình tổ chức thực hiện các chương trình cụ thể, nhất là việc xây dựng các công trình cần có sự đóng góp ý kiến và giám sát của nhân dân trong xóm. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. BTV Hội Nông dân xã: 
- Căn cứ vào kế hoạch của BTV Hội Nông dân huyện, NghÞ quyÕt của Đảng ủy, KÕ ho¹ch cña UBND x·. Hội nông dân xây dựng Kế hoạch phát động phong trào Nông dân chung sức xây dựng nông thôn mới, x©y dùng n«ng th«n míi nâng cao .

- Tổ chức tập trung quán triệt tuyên truyền, đi sâu vào các nội dung đã nêu ở trên, thời gian triển khai thường xuyên trong năm 2022.

- Bám sát Chương trình đã ký với UBND, MTTQ cùng cấp, xây dựng các nhiệm vụ cụ thể trong năm 2022 để thực hiện. 

- Tăng cường công tác kiểm tra đôn đốc, bám nắm công việc, kịp thời tham mưu để sơ kết, tổng kết, mở rộng các mô hình có hiệu quả để nhân rộng phong trào.

- Phân công các đồng chí Ủy viên BCH phụ trách điểm, BTV phụ trách cụm chịu trách nhiệm chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc việc triển khai thực hiện phong trào xây dựng nông thôn mới, x©y dùng n«ng th«n míi nâng cao, gắn với phong trào “Dân vận khéo”, “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Trong quá trình chỉ đạo và tổ chức thực hiện kịp thời nắm bắt thông tin phản ảnh về Ban Thường vụ để có báo cáo cho BCĐ xây dựng nông thôn mới nâng cao xã.
2. Các chi hội:
 Trªn c¬ së KÕ ho¹ch của BCH Héi n«ng d©n x· tËp trung chØ ®¹o x©y dùng kÕ ho¹ch qu¸n triÖt, tæ chøc thùc hiÖn phï hîp víi ®Æc ®iÓm cña tõng chi héi.
-  Ph¸t ®éng phong trµo thi ®ua yªu n­íc, tham gia tÝch cùc thùc hiÖn kÕ ho¹ch x©y dùng n«ng th«n míi nâng cao, phấn đấu cuối năm 2022 x· Nghi Xu©n được công nhận x· N«ng th«n míi nâng cao. Th«ng qua phong trµo thi ®ua cña tõng chi héi, cuối n¨m tæ chøc s¬, tæng kÕt ®Ó kÞp thêi phª b×nh, ®éng viªn khen th­ëng nh÷ng tËp thÓ, c¸ nh©n, cã thµnh tÝch xuÊt s¾c trong phong trào x©y dùng N«ng th«n míi nâng cao.

Trên cơ sở Kế hoạch này, BTV Hội Nông dân xã yêu cầu BCH Hội Nông dân xã, các chi hội căn cứ vào tình hình cụ thể của từng xóm để triển khai thực hiện nghiêm túc.
  Nơi nhận:                                                                  T/M BAN THƯỜNG VỤ
  - HND huyện Nghi Lộc (Bc);                                                        CHỦ TỊCH

  - Đảng ủy, UBND, MTTQ xã (Bc);
  - BCĐ XDNTM xã (P/h);
  - Các Đ/c UV BCH  Hội ND xã;

  - 7 Chi hội;

  - Lưu.                                   
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