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BÁO CÁO
Đánh giá kết quả đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
trên địa bàn xã Nghi Xuân

I. Khái quát đặc điểm, tình hình địa phương
	Nghi Xuân là một xã nằm ở Đông Nam huyện Nghi Lộc; là địa bàn phụ cận của Thành Phố Vinh và Thị xã Cửa Lò. Có tổng diện tích tự nhiên 617,66 ha, với 10.400 nhân khẩu, 2.400 hộ được cơ cấu thành 7 xóm hành chính.
	Có vị trí địa lý như sau:
	+ Phía Bắc, giáp xã Nghi Thạch – Nghi Lộc
	+ Phía Tây giáp xã Nghi Phong – Nghi Lộc
	+ Phía Đông  giáp xã Nghi Hải – Thị xã Cửa Lò
	+ Phía Nam giáp xã Phúc Thọ - Nghi Lộc
Đây là những điều kiện thuận lợi để địa phương phát triển kinh tế - xã hội; thu hút đầu tư; mở mang ngành nghề dịch vụ; xây dựng chiến lược phát triển kinh tế lâu dài.
+ Xã có 7 xóm, chủ yếu là sản xuất nông nghiệp, buôn bán dịch vụ, đánh bắt thủy sản. Đời sống của nhân dân ổn định, thu nhập bình quân đầu người năm 2020 đạt trên 53 triệu đồng/ người/ năm.
- Thuận lợi: Là xã giáp ranh vùng phụ cận với thị xã Cửa Lò và Thành phố Vinh có đường tỉnh lộ 535 chạy qua tạo điều kiện thuận lợi trong việc tiếp cận pháp luật của người dân. Trong những năm gần đây dưới sự chỉ đạo trực tiếp của các ngành ban chuyên môn cấp huyện cùng với sự lãnh đạo trực tiếp của cấp ủy, chính quyền địa phương nên vấn đề tiếp cận pháp luật của nhân dân ngày càng được nâng cao. Hầu hết nhân dân trong xã đều có phương tiện nghe nhìn, hệ thống Internet ngày càng được triển khai rộng rãi tạo điều kiện thuận lợi trong vấn đề tiếp cận thông tin pháp luật của nhân dân. Xã có trụ sở làm việc khang trang, khuôn viên xanh đẹp, đội ngũ cán bộ được chuẩn hóa 100% ngày càng phục vụ tốt hơn nhu cầu công việc.
- Khó khăn: Nhận thức của một bộ phận nhân dân chưa đồng đều. Do ảnh hưởng của việc làm ăn kinh tế nên mộ bộ phận nhân dân chưa quan tâm đến vấn đề tiếp cận pháp luật. Kinh phí trong việc tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật, hoạt động hòa giải cơ sở còn hạn chế. Tình hình giá cả thị trường bất động sản tăng cao dẫn đến gia tăng đơn thư, tranh chấp đất đai trên địa bàn.
II.Kết quả đánh giá đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
1. Kết quả đạt được
      1.1. Về chỉ đạo, hướng dẫn, tổ chức thực hiện
Sau khi Quyết định số 25/2021/QĐ-TTg ngày 22/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ, Thông tư số 09/2021/TT-BTP ngày 15/11/2021 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp có hiệu lực, thực hiện Kế hoạch của Ủy ban nhân dân huyện tỉnh Nghệ An về công tác phổ biến giáo dục pháp luật; hòa giải cơ sở; cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2023 trên địa bàn tỉnh Nghệ An; Quyết định của UBND tỉnh Nghệ An về việc quy định các nội dung, tiêu chí xã  đạt chuẩn nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu; huyện  đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao trên địa bàn tỉnh Nghệ An giai đoạn 2021 – 2025. Ủy ban nhân dân huyện Nghi Lộc đã tổ chức hội nghị tập huấn để tổ chức quán triệt, hướng dẫn các xã tiếp tục thực hiện các tiêu chí theo Hướng dẫn xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật theo Quyết định số 25/2021/QĐ-TTg ngày 22/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ, Thông tư số 09/2021/TT-BTP ngày 15/11/2012 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp.
2.  Kết quả tự chấm điểm, đánh giá các tiêu chí, chỉ tiêu
a) Đối với tiêu chí 1
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 02/02 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 01/02 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/02 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 09/10 điểm.
b) Đối với tiêu chí 2:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 06/06 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 0/06 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/06 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 30/30 điểm.
c) Đối với tiêu chí 3:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 03/03 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 02/03 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/03 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 15/15 điểm.
d) Đối với tiêu chí 4:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 05/05 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 0/05 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/05 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 20/20 điểm.
đ) Đối với tiêu chí 5:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 03/04 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 01/04 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/04 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 25/25 điểm.
	3. Mức độ đáp ứng các điều kiện công nhận đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
[bookmark: _GoBack]a) Số tiêu chí đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên:  04/05 tiêu chí
b) Tổng điểm số đạt được của các tiêu chí:  99/100 điểm (sau khi làm tròn)
c) Trong năm đánh giá, không có cán bộ, công chức là người đứng đầu cấp ủy, chính quyền cấp xã bị xử lý kỷ luật hành chính do vi phạm pháp luật trong thi hành công vụ hoặc bị truy cứu trách nhiệm hình sự.
d) Mức độ đáp ứng các điều kiện công  nhận đạt chuẩn tiếp cận pháp luật: 
Đáp ứng được 03/03 điều kiện.
 4. Những tác động (tích cực, tiêu cực) của việc thực hiện các tiêu chí tiếp cận pháp luật (đối với việc cải thiện điều kiện tiếp cận pháp luật của người dân đối với thông tin pháp luật, phổ biến, giáo dục pháp luật, giải quyết thủ tục hành chính, phát huy dân chủ ở cơ sở, bảo đảm quyền con người, quyền công dân, tháo gỡ kịp thời mâu thuẫn, tranh chấp, vướng mắc, kiến nghị, phản ánh trên địa bàn cấp xã):
- Việc triển khai về xã đạt chuẩn về tiếp cận pháp luật có vai trò rất quan trọng nhằm nâng cao thức pháp luật, giáo dục sự tôn trọng và thực hiện pháp luật. Đảm bảo quyền con người, quyền công dân và quyền được tiếp các các quy định của pháp luật. Về xây dựng các tiêu chuẩn này sẽ kịp thời tháo gỡ những khó khăn, những vướng mắc kiến nghị trong thi hành pháp luật trên địa bàn cấp xã.
Qua đó, tổ chức đánh giá công nhận các xã đạt tiêu chuẩn về tiếp cận pháp luật nhằm đánh giá thực trạng, nắm bắt các hạn chế tồn tại trong quản lý tổ chức và thực hiện các tiêu chí và chỉ tiêu tiếp cận pháp luật. Từ đó, nâng cao trách nhiệm của cán bộ công chức cấp xã trong việc thực thi công vụ.
Mặt khác, việc tổ chức đánh giá, công nhận và xây dựng xã đạt chuẩn về tiếp cận pháp luật sẽ cải thiện được các hình thức tuyên truyền, tiếp cận thông tin pháp luật, hòa giải cơ sở, giải quyết thủ tục hành chính, phát huy dân chủ ở cơ sở.
3. Thuận lợi, vướng mắc, bất cập trong thực tiễn thực hiện các tiêu chí tiếp cận pháp luật và đánh giá, công nhận, xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật theo quy định:
+ Thuận lợi: 
- Được sự quan tâm chỉ đạo trực tiếp của UBND Huyện,và các Phòng ban liên quan của huyện Nghi Lộc và UBND Tỉnh,
- Được sự đồng thuận của cán bộ và nhân dân trong việc hưởng ứng phong trào xây dựng nông thôn mới
- Trình độ dân trí tương đối đồng đều, tình hình kinh tế của nhân dân ngày càng được cải thiện nên vấn đề tiếp cận pháp luật ngày càng thuận tiện, dễ dàng. Xã có cơ sở vật chất tốt đáp ứng được yêu cầu cải cách hành chính và nhiệm vụ mới được đề ra. Đội ngũ cán bộ đều được chuẩn hóa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao.
- Công cuộc cải cách thủ tục hành chính và thực hiện dân chủ cơ sở đã góp phần quan trọng vào việc xây dựng chính quyền vững mạnh, từng bước nâng cao chất lượng phục vụ nhân dân.
+ Khó khăn:
- Hoạt động xây dựng và đánh giá địa phương đạt chuẩn tiếp cận pháp luật là nội dung và nhiệm vụ mới, cán bộ, công chức, viên chức làm công tác tham mưu đánh giá chưa có kinh nghiệm, chưa được đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên sâu, còn lúng túng về nội dung, biện pháp và quy trình thực hiện
- Nhân lực làm công tác tuyên truyền giáo dục phổ biến pháp luật còn mỏng, kinh phí còn bất cập và hạn hẹp. Việc triển khai đánh giá, công nhận địa phương đạt chuẩn TCPL chưa tác động đến được người dân nên có phần còn hạn chế, chưa toàn diện, đồng bộ được.
III. Hạn chế, tồn tại và nguyên nhân
1. Tồn tại hạn chế:
Một số chỉ tiêu còn đạt điểm thấp như hòa giải, thực hiện dân chủ cơ sở… Một số cán bộ công chức chưa nâng cao nhận thức trong công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật cho nhân dân, chưa thực sự quyết liệt vào cuộc, đóng góp ý kiến nhằm xây dựng cho công tác cải cách hành chính ngày càng tốt hơn.
2. Nguyên nhân: 
- Một số cán bộ và nhân dân chưa coi trọng đến các tiêu chí về chuẩn tiếp cận pháp luật dẫn đến việc triển khai còn gặp khó khăn;
- Nguồn kinh phí cho một số hoạt động như hòa giải, tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật còn hạn chế;
- Thực hiện việc tuyên truyền chưa quyết liệt, đa dạng nên một số bộ phận nhân dân chưa tiếp cận sâu với các quy định của pháp luật.
IV. Giải pháp nâng cao hiệu quả xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; cải thiện điều kiện tiếp cận pháp luật cho người dân.
- Tăng sường sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền trong công tác tiếp cận pháp luật;
- Có biện pháp phù hợp trong vấn đề tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật để nhân dân có thể tiếp cận một cách thuận lợi;
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, xây dựng đội ngũ cán bộ vững về chuyên môn, thực hiện tốt đạo đức công vụ trong thực thi nhiệm vụ;
- Cân đối để bổ sung nguồn kinh phí phù hợp trong công tác tiếp cận pháp luật./.
	
Nơi nhận:
- UBND huyện Nghi Lộc;
- TT Đảng ủy, HĐND; UBMTTQ xã;
- Lưu: VT, TP.
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